
Auswertung Fragebogen Umfrage Verkehrsmassnahmen Säliquartier 
 
 

 

Statistik 

 Anzahl in % 

Eingegangene Fragebogen aus dem Quartier 428 100% 

   

davon Liegenschaftenbesitzer 228 53% 

   

u50 mit Kindern im Primarschulalter 70 16% 

   

u50 ohne Kinder im Primarschulalter 83 20% 

   

50 bis 64 138 32% 

   

≥65 138 32% 

   

Einsatzzweck Auto   

 - Arbeitsweg 164 38% 

 - Einkaufsweg 259 60% 

 - Freizeit 314 73% 

   

Externe 11  

 

  



Anzahl Fragebogen pro Strasse 

 

(in alphabetischer Reihenfolge)  (nach Anzahl Fragebogen) 

Strasse 
  

Anzahl 
Fragebogen 

 Strasse   Anzahl 
Fragebogen 

     

Bachweg 6  Maienstrasse 58 

Bergstrasse 7  Reiserstrasse 49 

Buchenweg 2  Sälistrasse 27 

Dreitannenstrasse 12  Mühletalweg 26 

Eigenheimweg 1  Riggenbachstrasse 21 

Engelbergstrasse 17  Engelbergstrasse 17 

Falkenweg 1  Fustlighalde 16 

Feldstrasse 9  Fustligweg 16 

Friedensstrasse 6  Krummackerweg 16 

Fustlighalde 16  Höhenstrasse West 15 

Fustligweg 16  Höhenstrasse Ost 14 

Gartenstr. 11  Zelglistrasse 14 

Höhenstrasse Ost 14  Dreitannenstrasse 12 

Höhenstrasse West 15  Langhagstrasse 12 

Käppelistrasse 5  Gartenstr. 11 

Kreuzstrasse 8  Lerchenweg 11 

Krummackerweg 16  Wiesenstrasse 11 

Langhagstrasse 12  Feldstrasse 9 

Lerchenweg 11  Mattenweg 9 

Maienstrasse 58  Kreuzstrasse 8 

Mattenweg 9  Paul-Brandt-Strasse 8 

Mühletalweg 26  Terrassenweg 8 

Paul-Brandt-Strasse 8  Bergstrasse 7 

Pestalozzistrasse 3  Pfarrweg 7 

Pfarrweg 7  Bachweg 6 

Reiserstrasse 49  Friedensstrasse 6 

Riggenbachstrasse 21  Käppelistrasse 5 

Sälistrasse 27  Wengistrasse 5 

Sonneggstrasse 1  Speiserstrasse 4 

Speiserstrasse 4  Pestalozzistrasse 3 

Terrassenweg 8  Buchenweg 2 

Wengistrasse 5  Wilerweg 2 

Wiesenstrasse 11  Eigenheimweg 1 

Wilerweg 2  Falkenweg 1 

Zelglistrasse 14  Sonneggstrasse 1 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Gestellte Fragen 
 
 
1. Die Verkehrsmassnahmen haben in der Phase 1 (vollständige Schliessung der Barrieren 

Riggenbachstrasse und Gartenstrasse) zu einer Beruhigung der Verkehrssituation im 

Säliquartier geführt. 

 

2. Die Verkehrsmassnahmen haben in der Phase 2 (vollständige Schliessung der Barriere 

Riggenbachstrasse und Teilschliessung der Barriere Gartenstrasse) zu einer Beruhigung 

der Verkehrssituation im Säliquartier geführt. 

 

3. Die Verkehrsmassnahmen haben in der Phase 1 (vollständige Schliessung der Barrieren 

Riggenbachstrasse und Gartenstrasse) zu einer Beruhigung der Verkehrssituation in der 

unmittelbaren Umgebung meines Wohnortes/Arbeitsortes im Säliquartier geführt. 

 

4. Die Verkehrsmassnahmen haben in der Phase 2 (vollständige Schliessung der Barriere 

Riggenbachstrasse und Teilschliessung der Barriere Gartenstrasse) zu einer Beruhigung 

der Verkehrssituation in der unmittelbaren Umgebung meines Wohnortes/Arbeitsortes 

im Säliquartier geführt. 

 

5. Die Reduktion des unberechtigten Schleichverkehrs und die Verkehrssicherheit sind 

generell wichtiger als die möglichst hindernisfreie Erschliessung für den berechtigten 

Quartierverkehr. 

 

6. Folgende Massnahmen sind im Einzelnen zu begrüssen: 

6.a Barriere an der Riggenbachstrasse 

6.b  Barriere an der Gartenstrasse, ganztags geschlossen 

6.c Barriere an der Gartenstrasse, Mo bis Fr von 6-9 und von 16-19 Uhr geschlossen 

6.d Sperre mit Betonblöcken am Maria-Felchlin-Platz 

6.e Einbahnstrasse Krummackerweg 

6.f Einbahnstrasse Kreuzstrasse 

6.g Geänderte Fahrtrichtung der Einbahnstrasse Maienstrasse 

 

7. Im Säliquartier sind zusätzliche Massnahmen zur Verkehrsberuhigung erforderlich. 

 

 

 

 



A. Gesamtauswertung 
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B. Nach drei Alterskategorien sowie mit/ohne Kinder im Primarschulalter 
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C. Nach Strassen (ab 10 Fragebogen) 
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*5 identisch ausgefüllte Fragebogen 
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